
1. 다음 분수 중 무한소수인 것을 모두 찾아라.
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해설



2. 1

22 × 5 × 13× 가 유한소수로 나타내어질 때, 안에 들어갈

수 있는 자연수 중에서 가장 작은 수는?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14

유한소수가 되려면 분모의 소인수가 2 나 5 뿐이어야 한다. 따
라서 13 을 약분하려면 안에는 13의 배수가 들어가야 한다.
따라서 가장 작은 자연수는 13 이다.

해설



3. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 순환소수는 항상 분수로 나타낼 수 있다.

② 모든 순환소수는 유리수이다.

③ 정수 또는 유한소수는 순환소수로 나타낼 수 있다.

④ a = 0.1̇ , b = 0.2̇ 이면 c = 0.1̇2̇ 는 a 와 b 사이에 있다.

⑤ 모든 무한소수는 분수로 나타낼 수 있다.

무한소수는 순환소수와 순환하지 않는 무한소수로 되어있다.

해설



4. x4 ÷ x3 ÷ x5을 간단히 하면?
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해설



5. 다음 중 옳지 않은 것은?

① (a2b2)2 = a4b4 ② (a3b)2 = a6b2
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① (a2b2)2 = a2×2b2×2 = a4b4

② (a3b)2 = a3×2b2 = a6b2
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해설



6. 다음 중 유리수가 아닌 것을 고르면?

① 3.141592 ② π ③ 9.999999

④
111

7
⑤

21

53 × 7

① 3.141592 (유한소수-유리수)
② π = 3.1415926535897932384626 · · ·
(순환하지 않는 무한소수-유리수가 아니다)
③ 9.999999 (유한소수-유리수)

④
111

7
(유리수)

⑤
21

53 × 7 =
3

5

3

(유리수)

해설



7. 다음 설명 중 옳은 것은? (정답 2 개)

① 순환소수 중에는 유리수가 아닌 것도 있다.

② 유한소수로 나타낼 수 없는 분수는 모두 순환소수이다.

③ 분모의 소인수가 2 나 5 뿐인 기약분수는 유한소수로 나타낼
수 있다.

④ 정수가 아닌 유리수는 모두 순환소수이다.

⑤ 모든 순환소수는 유한소수이다.

① 순환소수는 모두 유리수이다.
④ 정수가 아닌 유리수는 유한소수와 순환소수가 있다.
⑤ 순환소수는 무한소수이다.

해설



8. 분수
1

5 × a
가 유한소수가 될 때, 다음 중 a의 값이 될 수 없는 것은?

(정답 3개)

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7

분모가 2 또는 5의 거듭제곱으로만 이루어지면 유한소수이므로

4, 5가 a값이면
1

5 × a
은 유한소수가 된다.

해설



9. 다음 중 순환소수의 표현이 옳지 않은 것은?

① 0.121212 · · · = 0.1̇2̇ ② 0.405405 · · · = 0.4̇05̇

③ 1.234234 · · · = 1.2̇34̇ ④ 1.06666 · · · = 1.06̇

⑤ −2.5555 · · · = −2̇.5̇

① 0.1̇2̇

② 0.4̇05̇

③ 1.2̇34̇

④ 1.06̇

⑤ −2.5̇

해설



10. 분수
10

27
을 소수로 나타내었을 때 소수점 아래 57 번째 자리의 숫자를

구하여라.

0

10

27
= 0.3̇70̇ = 0.370370 · · ·

57 ÷ 3 = 19 · · · 0
소수점 아래 57번째 숫자는 0이다.

해설



11. 다음 순환소수를 분수로 나타내면?

2.12̇4̇

①
701

990
②

703

330
③

707

330
④

701

330
⑤

709

330

2.12̇4̇ =
2124 − 21

990
=

2103

990
=

701

330

해설



12. 0.5̇ 에 어떤 수 a 를 더하여 1.02̇ 가 되었다. 이 때 a 의 값은?

①
1

15
②

1

5
③

1

3
④

7

15
⑤

11

15

주어진 순환소수를 분수로 나타내면

0.5̇ =
5

9
이고 1.02̇ =

102 − 10
90

=
46

45
이므로

5

9
+ a =

46

45
이다.

∴ a =
7

15

해설



13. A × 0.3̇ = 3.6̇일 때, A의 값은?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13

A × 0.3̇ = 3.6̇

A × 3

9
=

36 − 3
9

∴ A =
33

9
× 9

3
= 11

해설



14. 82 = x 라 할 때, 24 + 3 × 42 − 26 을 x 에 관한 식으로 나타내면?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

82 = (23)2 = 26 = x

(준식) = 24 + 3 × (22)2 − 26

= 24 + 3 × 24 − 26

= (1 + 3)24 − 26

= 22 × 24 − 26

= 26 − 26

= 0

해설



15. 분수
27

110
의순환마디를 x ,

14

3
의순환마디를 y 라할때 x−y 의값을

구하여라.

39

27

110
= 0.24̇5̇

x = 45
14

3
= 4.6̇

y = 6

x − y = 39

해설



16. 다음 순환소수 중 정수인 것을 모두 구하면?

① 0.9̇ ② 2.1̇ ③ 4.0̇9̇ ④ �0.9̇ ⑤ 2.8̇

① 0.9̇ =
9 − 0
9

=
9

9
= 1 (정수)

② 2.1̇ =
21 − 2

9
=

19

9

③ 4.0̇9̇ =
409 − 4

99
=

405

99
=

45

11

④ −0.9̇ = −9 − 0
9

= −9
9
= −1 (정수)

⑤ 2.8̇ =
28 − 2

9
=

26

9

해설



17. 유리수 p = 4.2 + 43×
Å

1

102
+

1

104
+

1

106
+

1

108
+ ........

ã
를 기약

분수로 나타내었을 때, 분모를 a , 분자를 b 라 하면 b − 3a 의 값은
얼마인지 구하여라.

809

p = 4.2 + 43 × 1

102
+ 43 × 1

104
+ 43 × 1

106
+ · · ·

= 4.2 + 0.43 + 0.0043 + 0.000043 + · · ·
= 4.634343434 · · ·
= 4.63̇4̇

4.63̇4̇ =
4634 − 46

990
=

4588

990
=

2294

495
=

b
a

∴ b − 3a = 2294 − 3 × 495 = 809

해설



18. a3 × bx × ay × b4 = a9b10 일 때, x − y 의 값을 구하여라.

0

a3+ybx+4 = a9b10

3 + y = 9 ∴ y = 6

x + 4 = 10 ∴ x = 6

x = 6, y = 6 이므로 x − y = 0 이다.

해설



19. 165 = (2x)5 = 2y일 때, y − x의 값을 구하여라.

16

165 = (24)5 = 220이므로 x = 4, y = 20이다.
따라서 y − x = 20 − 4 = 16이다.

해설



20. (x2)a ÷ (−x)2 = x4 , y3 ÷ (yb)2 =
1

y
, (z2)5 ÷ z2 ÷ (−zc)3 = − 1

z4
을

만족할 때, a + b + c 의 값은?

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 12 ⑤ 15

(준식) = x2a−2 = x4

2a − 2 = 4 ∴ a = 3

(준식) = 1

y2b−3 =
1

y
2b − 3 = 1

∴ b = 2

(준식) = − 1

z2+3c−10 = − 1

z4

3c − 8 = 4 ∴ c = 4

∴ a + b + c = 9

해설



21. 다음 안에 알맞은 수를 차례대로 써 넣어라.(
−3x□y2

)3
= −27x12y□

4

6

x3×□ = x12

∴ = 4

y2×3 = y□

∴ = 6

해설



22. (axbycz)n = a21b35c14 을만족하는자연수 n의값이최대일때, x+y+z
의 값을 구하여라.

10

n = 7, x = 3, y = 5, z = 2

∴ x + y + z = 3 + 5 + 2 = 10

해설



23. 2x+2 + 2x = 160 일 때, x 의 값을 구하여라.

5

2x+2 + 2x = 5 × 2x = 160

2x = 32 = 25

∴ x = 5

해설



24. 214 × 518 은 n자리의 자연수이다. n의 값을 구하여라.

17

214 × 518 = (2 × 5)14 × 54 = 1014 × 54 = 625 × 1014

따라서 17자리의 자연수이다.

해설



25. 2x+2 + 2x = 160 일 때, x 의 값을 구하여라.

5

2x+2 + 2x = 5 × 2x = 160

2x = 32 = 25

∴ x = 5

해설


